

## 定安 3000 多名群众游园闹元宵

■ 王聘钊 陈飞

“我知道了，谜底是肖！”家住定城的张雨看着谜面(小月亮)想了一会儿，很明确的说出了答案。在“猜灯谜”小摊上，聚集了不少像张雨一样对猜谜有兴趣的群众。

元宵节是中国的传统节日，元宵节游园是一项群众喜闻乐见的活动，正月十五当晚，来自全县各地 3000 多名群众汇聚沿江欢乐广场，看电影、游园、参与趣味游戏等活动闹元宵，高高兴兴地过了一个团圆喜庆的元宵佳节。

元宵节当天尽管天公不作美，蒙蒙细雨下个不停，但是丝毫没有影响到市民前来参加元宵游园活动的热情。记者在沿江公园看到，公园内张灯结彩，人头攒动，热闹非凡，在沿江公园的广场周围，定安县 11 个机关单位纷纷展出了各自特色的造型，群众可以看电影，参与套鸭子、弹玻璃球、蒙眼敲锣、猜灯谜、投篮、气枪射击等趣味性游园活动。欢笑声、喝彩声不绝于耳，整个广场都是一片快乐的海域。

“准备去沿江公园参加游园活动之前，我还在犹豫这种阴雨天气到底能不能正常开展游园活动，到底要不要来呢。等我一到公园看到这么多人撑着雨伞排队玩游戏，太热闹了。”市民张女士告诉记者。

“这个春节我们过得非常‘忙’



趣味游园活动乐了百姓。王聘钊 摄

啊，县里春节期间举办了很多活动，有春节晚会、农民运动会、民间琼剧同乐会等等，一个接着一个，让我们群众感受到了不一样的节日气氛，真正过了一个丰富多彩的‘文化年’。瞧，这是我今晚参加各种趣味游戏获得的奖品。”市民吴先生兴奋地向记者展示自己的“收获”。

除了有游戏可以玩，有礼品可以拿之外，元宵游园现场还搭建了“你我眼中的静美定安”摄影文化展及“静美定安，一座没有围墙的生态博物馆”成果展和电影展映。

定安县开展丰富多彩的游园活

动，充分展示了定安经济社会快速发展，以及对新一年所寄予的深厚期望与美好憧憬，也展示了全县人民群众喜庆元宵佳节，红红火火奔小康的精神风貌。

据了解，定安县元宵游园活动是 2013 定安迎春文化节活动之一，春节期间，定安县精心策划了民间琼剧同乐会、农民运动会等系列迎春文化活动，定安市民、游客还可观看到“最幸福农民”讲述冷泉致富、生态农业致富的故事，通过组织这些群众喜闻乐见的活动，让老百姓过一个欢乐年、文明年、文化年。

## 定安“百里百村”农民运动会乒乓球比赛落幕

■ 王玉波

2月21日，定安龙河镇举行的“百里百村”农民运动会乒乓球比赛吸引来自各个村的乒乓球爱好者和不少周边乡镇的村民前来观看。

本次比赛共有来自全县 10 个镇的 49 名运动员参与男、女团体和男、女单打比赛项目的角逐，参赛的运动员必须是年满 18 周岁，具有本镇正式农业户口的农民，比赛分为男女两

组进行，采取三局两胜制的淘汰赛规则。

在乒乓球男子团体决赛比赛场上，龙门队默契配合，罕见的回击球和背后拉弧旋让对手折服，博得在场观众阵阵的喝彩，最终以 2:1 战胜龙河队，获得了乒乓球男子团体冠军，龙河、龙湖分别获得亚军和季军，在女子乒乓球团体决赛上，定城、龙湖、龙河分

别获得冠亚季军。

“太过瘾了，好久没有看到这么精彩的乒乓球赛了。”家住龙门镇的陈明一边呐喊加油一边告诉记者，他最关注的是此次男女单打比赛。记者在现场看到，每场球赛都精彩刺激，吸引了许多观众围观。观众欢声鼎沸、掌声雷动，现场成了一片欢乐的海洋。

## 定安富硒大米获得地理标志产品保护

■ 叶彦彤

2月25日，记者从有关部门获悉，海南省质量技术监督局发布 2013 年第 2 号公告，正式批准“定安富硒大米”为地理标志产品，此外“定安富硒水稻生产技术规程”、“农产品(香蕉、辣椒)互联网交易规范”同时被批准为地方标准。

据了解，定安县可开发利用富硒区土地面积为 596.64k m<sup>2</sup>，占定安县土地总面积的 49.97%，主要分布在南部的翰林、龙门、岭口、黄竹、龙河等 5 个镇，均属于火山岩地区，是生产富硒大米的理想之地。

据介绍，硒具有抗氧化、提高免疫力、延缓衰老、抗癌解毒、预防心脑血管病和保护视觉器官

等多种生理保健功能。定安大米具有天然富硒特性，硒含量指标为 0.06—0.30，被人体吸收的效率和安全性较高，此外，定安水稻播种面积稳定在 25 万亩左右，其中绝大部分属硒元素富集区，每年生产富硒水稻稻谷约 6 万多吨。

近年来，定安县委、县政府高度重视地方特色农产品的发展，一直致力于富硒大米、黑猪肉粽等定安特色产品品牌打造，成立了品牌创建领导工作小组，多次组织相关职能部门召开专题会议、拨付专用工作经费、加大资金技术支持力度，为相关工作的开展提供了有力保障，各部门相互配合，积极协调，使得

“定安富硒大米”地理标志产品成功批准。

“定安县富硒大米享誉省内外，既是定安的一张名片，也是当地农民增收的重要渠道。”县农业局局长郑义博介绍说。

据介绍，定安县水稻以农户分散种植为主，大米加工企业小而分散，所生产加工的大米成品鱼龙混杂，以次充好现象时有发生，品质难以保证。地理标准的制定能够更好地规范定安富硒大米生产和加工向标准化、规模化和专业化方向发展，最大限度发挥定安富硒大米品牌效应，实现经济效益的最大化，对实现农民增收，提高产品附加值具有重要意义。

## 81 个检测点、收购点全天候监管 定安实现瓜菜农药检测全覆盖

■ 王玉波

2月23日上午8时，定安县农产品质量安全检测员伊玲来到定城镇龙州洋瓜菜基地采取尖椒、圣女果等样本，然后送回检测室进行检测，大约过了 30 分钟，结果出来，检测的农药残留并没有超标，农民采摘的瓜菜得以放行入市。

“每天我们检测人员都会进行两次取样检测，到瓜菜基地和收购站，每次取样一斤，随后会送往检测室进行检测农药残留是否超标，检测合格的瓜菜、种类、数量、不合格的禁止销售。”伊玲说。

为了确保定安冬季瓜菜的安全销售，定安县严格落实属地管理责任，构建县城、乡镇两级农产品质量安全检验检测体系。目前，全县共设有 81 个农业服务中心

检测点和收购点，基本实现瓜菜农留检测全覆盖，组织农技中心质检站和镇农业服务中心 78 名检测员，投放果菜农留快速检测仪 40 部，坚持每天下到各收购点和田间地头，实行对上市瓜菜等产品进行农药残留抽样检测，开展瓜菜“从田间到餐桌”全程监管。

此外，定安县还对现有收购点全部登记造册备案，并要求各收购点建立瓜菜购销台账，记录每天收购的瓜菜、种类、数量、经销商姓名、车牌号、流向和检测情况，随时掌握瓜菜产销相关信息，发现问题及时处理，确保出岛瓜菜运输畅通。目前，全县已累计抽样检测 6662 个样品，包括椒类、青瓜、圣女果等品种。

## 定安举办『趣味』农民运动会 丰富百姓文化生活

“好球！”“加油！”。2月22日上午，在定安县龙门镇定南中学，一场别开生面的“趣味”农民运动会正式拉开了序幕，260 名运动员正在激烈比赛，2000 多名村民当起了拉拉队，津津有味地观战，并不时抱以热烈的掌声。

定安作为“排球之乡”，深受群众喜爱，也是定安县传统体育项目，定安“趣味”农民运动会上自然少不了。在排球比赛现场，随着一声哨响，比赛正式开始，实力强劲的定城镇队对龙门队，发起挑战，龙门镇队员互不示弱，眼睛注视来球方向，两膝微屈，上体稍前倾，奋力救球，队员之间默契传球，两支队伍不分伯仲，充分发挥了团队合作精神，只为争夺冠军。经过多回合的拉锯战，最终定城镇一个漂亮的重扣，结束了比赛，定城镇获得本次比赛的冠军。

“精彩，实在是太精彩了！不出家门就能欣赏到高水平的排球比赛，简直让我们嗨翻了天。”在比赛现场，家住龙门镇石坡村村民利进琼兴奋告诉记者，选手们精准的发球、扣球、拦网技术都让在场的村民大饱眼福，整个比赛高潮迭起，精彩不断，现场不时响起观众热烈的掌声与助威声。

此外，在趣味田径比赛现场，更是精彩不断。这是一场 80 米挑担障碍赛，在裁判员的一声令下，来自雷鸣镇小组的王日贵和孙琴美同时迅速地挑起扁担起跑，王日贵率先跑到 40 米处将沙袋放置箩筐内，运至终点指定区域后不可怠慢的马上返回原处，而孙琴美争分夺秒，分两次将沙袋运至终点，远远地将对方抛在其后，为王日贵赢得了充裕的时间，毫不示弱的王日贵快速地从起点挑担到终点后，将两个沙袋(每袋 20 公斤)放置箩筐内，身手矫健地折返过桥运到指定区域。此时，另一组队员正在奋力的追赶。最终雷鸣小组以 2 分 03 秒的成绩获得了比赛第一名。

“担子挑稳点，小心点过桥，加油！”激烈的比赛，引得观众连连称奇。由于比赛内容贴近民众生活，场外观众比参赛者还着急，各个充当起“教练”，摩拳擦掌，大声指点参赛者。

记者在现场看到，男女 80 米接力跑、80 米背媳妇、80 米挑担障碍赛以及男女抢收粮食跑(个人赛)，这些有趣的比赛项目吸引了许多观众围观，比赛场地里里外外都是人，笑声、掌声、加油声、欢呼声，此起彼伏。每一场比赛运动员使出浑身解数，铆足干劲，挥洒汗水，将比赛气氛推向一场又一场的高潮。

据定安县政府副县长王建斌介绍，近年来，定安县不断加大对基层文化设施的投入力度，排球场、农家书屋、戏台等基层文化设施不断完善，此次定安“百里百村”农民运动会是 2013 年(第三届)迎春文化节系列活动之一，以活跃基层群众文化生活为目标，精心策划组织琼剧同乐会、排球比赛等系列文化活动，丰富群众的精神文化生活，内容的丰富有趣，激发了乡亲们参与的热情。(王玉波 梁绮艳)